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БИОГРАФИЧНИ ДАННИ ЗА КАНДИДАТА: 

Завършва магистърска степен през 1989 г., а през 1995 г. защитава 

докторска степен във Висшето транспортно училище „Тодор Каблешков“ по 

научната специалност 02.14.05 „Управление и експлоатация на железопътния 

транспорт“ с тема на дисертационния труд „Организация на пътническите 

превози в метрополитена“. През 2007 г. Висшата атестационна комисия му 

присъжда научното звание „Доцент“, а през 2018 г. е избран за академичната 

длъжност „Професор“ на ВТУ „Тодор Каблешков“ в област на висшето 

образование 5. „Технически науки“, професионално направление 5.5. 

„Транспорт, корабоплаване и авиация“. През 2024 г. придобива научната степен 

„Доктор на науките“ с дисертация на тема: „Дигитализация и интелигентни 

системи за управление в транспорта: проблеми и решения“ в същото 

професионално направление. 

Основните му области на академичен и изследователски интерес са в 

сферата на управление на проекти, оперативно управление на транспорта, 

разработване и внедряване на информационни и интернет системи, мрежова и 

информационна сигурност.  

Преподавател е по следните учебни дисциплини: 

в катедра „Технология, организация и управление на транспорта“ води 

„Управление на проекти“, „Интернет технологии“, „Оперативно управление 

на транспорта“, „Информационни системи за управление на проекти“, 

„Подготовка, реализация и оценка на проекти“, „Анализ и управление на 

риска“ и др.; 

в катедра „Математика и информатика“ преподава „Изграждане и 

управление на компютърни мрежи“, „Мрежова и системна администрация“, 

„Виртуални частни мрежи и безопасни зони“ и „Системи за детектиране на 

интрузия“, „Управление на компютърни системи, мрежи и услуги“, както и 

“Сигурност и защита на информационните системи и данни”. 



Създател и ръководител е на магистърската програма „Мрежова и 

информационна сигурност“. 

Ръководител на центъра за информационно и мрежово обслужване (IT 

отдел) на ВТУ „Тодор Каблешков“, където разработва и внедрява повечето 

информационни проекти по развитие на компютърната и мрежова 

инфраструктура, информационните системи и услуги, свързани с дейността и 

управлението, включително и системите за провеждане на дистанционно 

обучение и комуникации в електронна среда и интернет. 

В периода 2007-2020 г. е работил като програмист и системен 

администратор в частния бизнес по проекти в сферата на компютърни системи 

за автомобилната индустрия, системен анализ и разработване на програми и 

сайтове за бизнеса и др. 

 

  



ПРОГРАМА ЗА БЪДЕЩАТА ДЕЙНОСТ НА КАНДИДАТА: 

Настоящата програма е съгласувана с мандатната програма на Ректора, 

мисията и целите, стратегическия план и политиките за развитие на ВТУ 

„Тодор Каблешков“ и включва: 

 

ОСНОВНА ЦЕЛ 

 Целта на настоящата програма е да даде стратегическите насоки за 

устойчиво и модерно развитие на факултет „Транспортен мениджмънт“. Това 

включва целенасочени и системни усилия за подобряване на условията и 

квалификацията в областите на технологията и управлението, икономиката и 

счетоводството, както и другите общо инженерни, хуманитарни, езикови и 

правни нужди на обучаваните кадри за транспорта. 

 

ОПЕРАТИВНИ ЗАДАЧИ 

• Запазване и надграждане на постигнатото досега, както и стремеж към 

устойчиво и модерно развитие на факултета. 

• Привличане на качествени млади преподаватели с модерно мислене и 

желание за работа, включително и чрез попълнения от нашите студенти. 

• Активно подобряване на наличната лабораторна база и създаване на 

модерни условия за учебна, научна и производствена работа. 

• Актуализиране на съществуващите, както и възможности за създаване на 

нови атрактивни специалности, квалификации и обучения в сферата на 

транспорта и близки до него отрасли. 

• Привличане и мотивиране на качествени студенти и докторанти и 

създаване на условия за тяхното учебно и научно развитие, грижи за 

тяхното пребиваване и потребности. 

• Разширяване и развитие на взаимодействието с индустрията и бизнеса в 

транспортния бранш и др., както и организиране на обучения и 

квалификации, съвместни проекти и инициативи. 



• Затвърждаване и разширяване на международното сътрудничество, 

съвместни научни проекти, създаване на научна продукция, която е 

индексирана в световно признати бази данни и др. 

 

ОСНОВНИ ПРИНЦИПИ ЗА УПРАВЛЕНИЕ 

• Отговорност към факултета и институцията ВТУ „Тодор Каблешков“; 

• Приемственост на утвърдените образователни практики, както и търсене 

на иновативни методи за тяхното надграждане; 

• Стимулиране и развитие на научната, приложна и публикационна дейност 

във факултета, участия в проекти, както и решаване на проблеми в 

сферата на експертността на членовете на факултета; 

• Законосъобразност, гъвкавост и ефективност при управлението и 

развитието на факултета; 

• Диалогичност и равнопоставеност при работата с преподавателите, 

докторантите, студентите и административния състав; 

• Защита и зачитане на достойнството, кариерна и социална ангажираност 

към всеки член на академичния и административния състав. 

 

Предложената кратка програма рамкира основните насоки за развитие на 

факултет „Транспортен мениджмънт“. Програмата е с отворен характер и може 

да бъде допълвана и обогатявана в името на общия интерес – подобряване на 

творческото, материалното и духовното развитие на студентите, докторантите, 

преподавателите и служителите във факултета. 

 

 

 

проф. д.н. инж. Димитър Живков Димитров 
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